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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 
mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Miriam Staudte (GRÜNE) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
namens der Landesregierung  

Tiertransporte während der Hitzewelle 2018: Welche Transporte fanden statt? 

Anfrage der Abgeordneten Miriam Staudte (GRÜNE), eingegangen am 30.08.2018 - Drs. 18/1504  
an die Staatskanzlei übersandt am 04.09.2018 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
namens der Landesregierung vom 18.10.2018 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Im Sommer 2018 fanden bei Temperaturen von regelmäßig über 30 °C Tiertransporte statt. Am 
16.08.018 veröffentlichte der Weser-Kurier unter dem Titel „Das Leid auf den Ladeflächen“ einen 
Artikel, der die Zustände bei diesen Tiertransporten während der extremen Hitze in Deutschland 
beschreibt: „Vom klimatisierten Auto aus schweift der Blick hinüber zum Lastwagen auf der rechten 
Spur der Autobahn. Auf der Ladefläche drängen sich Schweine hinter Gittern. Sie leiden auf dem 
Weg zum Schlachthof unter der brütenden Hitze. Gerade in der Urlaubszeit quält sich der Verkehr 
durch die Baustellen. Auch Tiere stehen dann teils stundenlang im Stau.“ (Weser-Kurier, 
16.08.2018) 

In Deutschland werden sogenannte lange Tiertransporte insbesondere für den Export nach Prüfung 
der zu erwartenden Begleitumstände durch Veterinärämter als zuständige Behörden abgefertigt. 
Die Prüfung der Begleitumstände erfolgt in der sogenannten Plausibilitätskontrolle, die bei erwarte-
ten Temperaturen von mehr als 30°°C in Transit- und Zielgebieten eine Abfertigung dieser Trans-
porte nicht mehr zulässt.  

Bei regionalen Tiertransporten zu den Schlachthäusern gibt es in der nationalen Verordnung zum 
Schutz von Tieren bei Transporten bis zu zwölf Stunden hingegen eine Regelungslücke, da es kei-
nerlei konkrete Vorschriften gibt, die die Transporte bei hohen Temperaturen einschränken. Ein 
Leiden der Tiere muss hier beim Vollzug der Tierschutzregelungen in jedem Einzelfall bei Ankunft 
im Schlachthof nachgewiesen werden. 

Landwirtschaftsministerin Barbara Otte-Kinast (CDU) weist im Zusammenhang mit den Tiertrans-
porten bei Hitze auf einen Erlass hin, den das Land Niedersachsen aufgrund des besonders heißen 
Sommers herausgegeben hat. Darin heißt es laut Weser-Kurier, dass aufgrund der derzeit hohen 
Temperaturen Tiertransporte nur durchzuführen seien, soweit sie „zwingend erforderlich“ seien. 
Unerlässliche Transporte sollten in die Abend- und Nachtstunden verlegt werden, gegebenenfalls 
sei die Ladedichte zu reduzieren. In jedem Fall müssten die Tiere ausreichend mit Wasser versorgt 
werden. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Die Verbesserung von Transportbedingungen insbesondere für landwirtschaftliche Nutztiere hat für 
die Landesregierung eine hohe Priorität. Dies gilt in besonderem Maße für Langstreckentransporte.  

Eine „lange Beförderung“ ist gemäß Artikel 2 m) der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 vom 22.12.2004 
(ABl. L 3 S. 1, ber. ABl. L 113 S. 26) eine Beförderung, die ab dem Zeitpunkt der Bewegung des 
ersten Tieres der Sendung acht Stunden überschreitet. 
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Im Rahmen der Niedersächsischen Nutztierstrategie - Tierschutzplan 4.0 wird derzeit eine Projekt-
gruppe zum Thema Transporte eingerichtet. Dabei stehen u. a. folgende Themen zur Bearbeitung 
an: 

Langstreckentransporte von Rindern: 

– Schaffung der rechtlichen Rahmenbedingungen für das standardmäßige Nutzen von GPS-Da-
ten abgefertigter Langstreckentransporte durch die für die Abfertigung zuständige Behörde, 

– Festlegung von durch die abfertigende Behörde nachvollziehbaren Standards für Transportmit-
tel (z. B. Lkws nach Ankunft im Hafen) und Versorgungsstationen in Drittländern. 

Transporte von Schweinen: 

– Verhindern von Leiden durch extreme Witterungseinflüsse oder Versorgungsengpässe durch 
Schaffung von Sonderregelungen (insbesondere für Schlacht-)Tiertransporte bei Autobahn-
staus. 

 

1. Warum ist der Erlass erst am 26. Juli 2018 ergangen, obwohl bereits drei Monate Tem-
peraturen von regelmäßig über 30 °C herrschten? 

Bereits Anfang des Jahres 2018 hat eine Dienstbesprechung mit den maßgeblich betroffenen 
Landkreisen mit dem Schwerpunktthema Langstreckentransporte/Exporte von Rindern im Sommer 
2018 stattgefunden. Dieses Vorgehen hat den Hintergrund, dass eine frühzeitige Information der 
Betroffenen (Handelsunternehmen, Sammelstellen, Viehtransporteure u. a.) durch die zuständigen 
Behörden sinnvoll ist, bevor z. B. Zucht-Färsen zum Export besamt werden: es würde größere 
Probleme bereiten, wenn nach Einzelfallprüfung tragende Tiere nach 30 Tagen in der Quarantäne 
aufgrund zu hoher Temperaturen nicht versandt werden können. Das Protokoll dieser Dienstbe-
sprechung wurde allen Landkreisen am 19.06.2018 per Erlass zugeleitet. 

„Hitze“-Erlasse wie der oben genannte sind lediglich unterstützend in den vergangenen Jahren 
jährlich zur etwa selben Zeit herausgegeben worden (im vergangenen Jahr am 18.07.2017): das 
geltende EU-Recht ist hier einschlägig und in diesem Punkt hinreichend präzise.  

 

2. Was versteht die Landesregierung unter einem „zwingend notwendigen“ Transport? 

Es ist in jedem Einzelfall zu prüfen, ob der angemeldete Transport durchgeführt werden muss. Hier 
ist der (tierärztliche) Sachverstand erforderlich, um alle Faktoren bei der Ermessensentscheidung 
zu berücksichtigen. Es gibt keine verbindliche Checkliste. 

 

3. Warum hat die Landesregierung keine konkreten Ausschlusskriterien in dem Erlass 
ausgegeben? 

Die bei den kommunalen Behörden angemeldeten Transporte sind in jedem Einzelfall zu prüfen. 
Konkrete Ausschlusskriterien sind im EU-Recht hinterlegt. 

 

4. Auf welcher Grundlage hat die Landesregierung die im Erlass angegebene maximale 
Außentemperatur für Tiere innerhalb des Transportmittels von 5 °C bis 30 °C plus eine 
Toleranz von +/- 5 °C Celsius bestimmt? 

Es handelt sich hierbei um Wiedergabe der Anforderungen im EU-Recht. 

Anhang I Kapitel VI Nr. 3.1 der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 betrifft die Belüftung von Straßentrans-
portmitteln und Temperaturüberwachung: „Belüftungssysteme in Straßentransportmitteln müssen 
so konzipiert und konstruiert sein und so gewartet werden, dass zu jedem Zeitpunkt während der 
Beförderung und unabhängig davon, ob das Transportmittel steht oder fährt, je nach Außentempe-
ratur für alle Tiere innerhalb des Transportmittels Temperaturen in einem Bereich zwischen 5 °C 
und 30 ° C, mit einer Toleranz von ± 5 °C, gehalten werden können.“ Der Transporteur muss der 
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zuständigen Behörde bei der Abfertigung nachweisen, dass die Anforderungen eingehalten wer-
den. Dabei ist die Angabe der Toleranz als Berücksichtigung von möglichen Messungenauigkeiten 
anzusehen; 30 °C innerhalb des Transportmittels ist grundsätzlich die Obergrenze. 

 

5. Wie gefährlich für das Tierwohl schätzt die Landesregierung die Situation für die im 
Transportmittel befindlichen Tiere ein, wenn eine laut Erlass tolerierbare Temperatur 
von bis zu 35 °C herrscht? 

Hier ist insbesondere bei landwirtschaftlichen Nutztieren nach Tier- und Nutzungsart zu unterschei-
den und danach, ob die Tiere möglicherweise an höhere Temperaturen gewöhnt sind oder nicht. 
Auch Schur-/Winterfell, Besatzdichte und andere Faktoren spielen eine Rolle. 

Wann Hitzestress konkret für ein Tier beginnt, ist individuell unterschiedlich. Ab 30 °C zuzüglich der 
rechtlich vorgegebenen Messtoleranz von +5 °C kann jedoch grundsätzlich bei allen landwirtschaft-
lichen Nutztieren von Hitzestress ausgegangen werden, der eine Gesundheitsgefährdung für das 
Tier darstellt und im schlimmsten Fall zum Hitzetod führen kann.  

 

6. Wie viele Transporte sind aufgrund des Erlasses abgesagt oder verschoben worden? 

Die Wirtschaftsbeteiligten wurden von den Veterinärbehörden frühzeitig auf die Hitzeproblematik 
aufmerksam gemacht. Daher wurden zahlreiche lange Transporte weder geplant noch durchge-
führt.  

In drei Landkreisen wurden in dem genannten Zeitraum vier Transporte abgesagt bzw. verschoben. 

 

7. Ist die Vorlage des Zulassungsnachweises nach Artikel 6 Abs. 8 der VO 1/2005 durch 
das Transportunternehmen zwingender Teil bei der Abfertigung eines Tiertransportes 
durch den zuständigen Landkreis? 

Gemäß Artikel 6 Abs. 8 der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 legen Transportunternehmer der zustän-
digen Behörde des Landes, in das die Tiere transportiert werden, den Zulassungsnachweis gemäß 
Artikel 18 Abs. 2 bzw. Artikel 19 Abs. 2 auf Verlangen vor. 

Durch geeignete Kontrollen überprüfen die Behörden am Versandort gemäß Artikel 14 Abs. 1 
Buchst. a) Unterpunkt i) der o. a. Verordnung bei langen Beförderungen von Hausequiden, Haus-
rindern, Hausschafen, Hausziegen und Hausschweinen zwischen Mitgliedstaaten und von und 
nach Drittländern, ob die im Fahrtenbuch angegebenen Transportunternehmer über die entspre-
chenden gültigen Zulassungen, die gültigen Zulassungsnachweise für Transportmittel, die für lange 
Beförderungen eingesetzt werden, und gültige Befähigungsnachweise für Fahrer und Betreuer ver-
fügen. 

 

8. In wie vielen Fällen wurde ein Transport wegen Nichtvorlage oder unzureichender Vor-
lage durch welchen Landkreis verwehrt? 

Die Verwehrung eines Transports aufgrund fehlender und/oder unzureichender Unterlagen wurde 
von keinem Landkreis berichtet.  

 

9. Wie viele Anfragen haben Kommunen zu welchen Themen an den im Erlass erwähnten 
Tierschutzberatungsdienst des LAVES gestellt? 

Anfragen, die sich direkt auf den Erlass beziehen, wurden nicht an das LAVES gerichtet. 

Davon abgesehen wurden Fahrtenbücher sowie Navigations- und Temperaturdaten über die Kon-
taktstelle beim LAVES angefordert. Des Weiteren wurde eine Anfrage gestellt, wie damit umzuge-
hen ist, wenn nur ein Fahrer für eine Langstrecke vorgesehen ist. Eine weitere Anfrage bezog sich 
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darauf, dass trotz ordnungsgemäßer Zulassung kein automatisches Tränkesystem vorhanden war, 
stattdessen war eine Tränke für zwei Jungbullen vorgesehen.  

 

10. Wie viele lange Tiertransporte mit wie vielen Tieren wurden von welchen zuständigen 
Behörden in Niedersachsen während der Hitzemonate April bis einschließlich Juli 2018 
für welche Transporttage mit welchen Bestimmungsorten genehmigt (bitte nach einzel-
nen Tiertransporten, Transporttagen, Veterinärämtern und Bestimmungsorten auf-
schlüsseln)? 

Weder die Verordnung (EG) Nr. 1/2005 noch die nationale Tierschutztransportverordnung sieht ei-
nen Genehmigungsvorbehalt für lange Tiertransporte vor.  

Eine Auflistung der langen Transporte gemäß den Rückmeldungen der Landkreise ist der Anlage 1 
zu entnehmen. Eine Unterscheidung nach gewerblichen und privaten Transporten ist entsprechend 
der Anfrage nicht erfolgt. Die Anzahl privater langer Tiertransporte ist nicht abschließend aufge-
führt. 

 

11. Bei wie vielen dieser Transporte wurde die Abfertigung verweigert? 

Grundsätzlich wird auf die Antwort zu Frage 6 verwiesen. 

Davon abgesehen wurden insgesamt drei Transporte nicht abgefertigt, wovon ein Transport auf-
grund defekter Temperaturaufzeichnungsgeräte verweigert wurde.  

 

12. Welche Auflagen, die sich aus dem Erlass ergeben, haben die Behörden an die ausfüh-
renden Betriebe gestellt? 

Die zuständigen Behörden haben auf der Basis der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 bzw. des Erlasses 
u. a. folgende Hinweise gegeben, Auflagen gemacht bzw. Maßnahmen veranlasst: 

Im Zuständigkeitsbereich ansässige Sammelstellen wurden auf die nach Verordnung (EG) 
Nr. 1/2005 einzuhaltenden und bei Planung von langen Transporten bis zum Bestimmungsort zu 
berücksichtigenden Temperaturanforderungen hingewiesen. 

Vor der Abfertigung wurden alle Unterlagen, technischen Einrichtungen der Lkw und die tierschutz-
rechtlichen Gegebenheiten überprüft. Nur bei Einhaltung aller Voraussetzungen wurde der Trans-
porte abgefertigt. 

Es erfolgten folgende Hinweise an Geflügelhalter:  

– Verlegung der Geflügeltransporte in die kühlen Nacht- und Morgenstunden oder in die Abend-
stunden ohne längere Standzeiten am Schlachthof,  

– Abfragung der Enthalpiewerte, wenn Außentemperaturen 24 °C übersteigen sollten,  

– Beladedichte reduzieren,  

– Fahrzeuge bei Pausen im Schatten abstellen,  

– während Wartezeit am Schlachthof oder Verladung im Herkunftsbetrieb Zusatzlüfter aufstellen,  

– Hinweis auf Ordnungswidrigkeitentatbestände.  

Es wurde auf die Einhaltung der gesetzlich vorgeschriebenen Bestimmungen hingewiesen: Check-
liste (Prüfung Zulassungsnachweis/Befähigungsnachweise, Plausibilitätsprüfung, Prüfung der Ver-
sorgungsstellen, Temperaturüberwachungssystem, Navigationssystem, Kontrolle der Tiere auf 
Transportfähigkeit, Funktionsprüfung der Lüftungssysteme, ausreichende Rückenfreiheit gegeben 
und visuell geprüft). 

Bei mehreren Transporten wurde der Transportbeginn in die frühen Morgenstunden verschoben. 
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Bei hohen Temperaturen wurde die Verladedichte reduziert, bei den Verladungen wurde geprüft, ob 
in den Fahrzeugen ein ausreichender Wasservorrat mitgeführt wurde und die Lüftungsanlage funk-
tionsfähig war. 

 

13. Von welchen zuständigen Behörden wurden wie viele Fahrtenbücher (Rücksendefrist: 
ein Monat) und der Zugang zu den bzw. die Übersendung der elektronischen Daten die-
ser Transporte angefordert und überprüft? 

Nach Anhang II Nr. 8 der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 ist das Fahrtenbuch der zuständigen Behör-
de, die das Transportunternehmen zugelassen hat, und auf Verlangen auch der zuständigen Be-
hörde des Versandortes innerhalb eines Monats nach Ausfüllen des Fahrtenbuchs zugänglich zu 
machen. Im Einzelnen haben die Kommunen dazu wie folgt berichtet: 

 

Anzahl angeforderter 
und geprüfter 

Fahrtenbücher 

Anzahl angeforderter und 
geprüfter Navigationsdaten 

dabei festgestellte  
Verstöße 

   Anzahl Maßnahmen 
Ammerland 7 0 3 3 geplant 
Aurich 35 11 3 0 

Cloppenburg 

Zu jedem Langzeittran-
sort werden FB ange-
fordert, sofern diese 
nicht vorgelegt werden. 

Zu jedem Langzeittransort 
werden die Aufzeichnungen 
des Navigationssystems an-
gefordert. 0 0 

Diepholz 2 0 0 0 
Emsland Zu jedem Langzeit-

transport werden FB 
angefordert, sofern die-
se nicht vorgelegt wer-
den. 

Zu jedem Langzeittransport 
werden die Aufzeichnungen 
des Navigationssystems an-
gefordert. 

0 0 
Grafschaft 
Bentheim 3 3 0 0 
Harburg 7 7 0 0 
Heidekreis 8 8 0 0 
Leer 1 

 
0 0 

Lüchow-
Dannenberg 1 1 0 0 
Lüneburg 1 0 0 0 
Northeim 2 1 0 0 
Oldenburg, 
LK 23 5 5 5 
Osnabrück I. d. R. bei allen Lang-

zeittransporten. 
Navigationsdaten wurden bei 
allen Langzeittransporten 
überprüft. 0 0 

Osterholz 1 
 

0 0 
Rotenburg 22 

 
0 0 

Stade 5 0 0 0 
Uelzen 1 0 0 0 
Vechta 4 4 0 0 
Verden 23 20 4 in Bearbeitung 

 

14. Wurden dabei Verstöße gegen die Verordnung (EG) Nr. 1/2005 festgestellt, und in wie 
vielen Fällen wurden bei Feststellung von Verstößen Maßnahmen zur Ahndung ergrif-
fen? 

Siehe Antwort zu Frage 13. 
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15. In wie vielen Fällen hat welcher Landkreis während der Hitzemonate Überprüfungen 
langer Transporte (d. h. mehr als acht Stunden) gemäß Artikel 15 der VO1/2005 mit wel-
chem Ergebnis durchgeführt oder durchführen lassen?  

Aurich alle Langstrecken-
transporte 

 

Celle  11  
Cloppenburg alle Langstrecken-

transporte 
 

Diepholz 3  
Emsland  Rückmeldung Kontaktstellen, Rückmeldung über 

TRACES, die Vorgaben des Artikel 15 der Verord-
nung (EG) Nr. 1/2005 werden vor jedem Versand der 
Tiere durchgeführt (Checkliste) + Plausibilitätsprüfung 
der gesamten Route, zu jedem Langzeittransport 
werden die Aufzeichnungen des Navigationssystems 
im Nachgang angefordert und ausgewertet. 

Harburg 5  
Heidekreis 8  
Lüchow-Dan-
nenberg 

1 Ersatzfahrer fehlte 

Oldenburg 5 2 x Überschreitung der zulässigen Beförderungsdauer 
1 x angeforderte Aufzeichnungen aus Navigationssys-
tem nicht übersandt 
2 x Auszüge aus Navigationssystem nur bis zu EU-
Außengrenze 

Osnabrück alle Langstrecken-
transporte 

 

Osterholz 1  
Vechta  4 keine Mängel  

 

Es wird darauf hingewiesen, dass auch von anderen Behörden (z. B. Polizeiinspektion, Bundespo-
lizei, Zoll) Kontrollen durchgeführt werden. Häufig werden die Veterinärämter als Sachverständige 
zugezogen.  

 

16. Welche Maßnahmen wurden bei der Feststellung von Verstößen ergriffen? 

Folgende Maßnahmen wurden durch die Landkreise mitgeteilt: 

Im Falle von Verstößen wurden gegen die Betroffenen OWi-Verfahren eingeleitet. 

Es wurde ein Transport verschoben, bis ein Ersatzfahrer organisiert war. Über die Kontaktstelle des 
LAVES wurde der betroffene Mitgliedstaat informiert. 

Transporte wurden nicht abgefertigt. Es wurde die Rücksendung von Auszügen der Navigations-
systeme bis zum Endpunkt im Drittland aller Tarnsportfahrzeuge als Auflage erteilt.  

 

17. In welcher Höhe wurde Aufwandsentschädigungen an Amtstierärztinnen und -ärzte in 
den kommunalen Veterinärbehörden für die Abfertigung von Tiertransporten gezahlt 
(bitte nach Landkreis und Anzahl der Transporte aufschlüsseln)? 

Die Aufwandsentschädigung richtet sich nach der Verordnung über die Aufwandsentschädigung für 
Amtstierärztinnen und Amtstierärzte sowie Assistenztierärztinnen und Assistenztierärzte vom 
04.11.2018 - TÄEntschV ND 2014 - (Nds. GVBl. 2015, S. 316). 

Nach § 2 TÄEntschV ND 2014 erhalten die Leiterin oder der Leiter eines Veterinäramts einen 
Grundbetrag von 63,75 Euro sowie sonstige Amtstierärztinnen und Amtstierärzte sowie Assistenz-
tierärztinnen und Assistenztierärzte 51,25 Euro. Nach § 3 Nr. 1 TÄEntschV ND 2014 werden 
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25 %des Gebührenaufkommens bis 500 Euro und gemäß § 3 Nr. 2 TÄEntschV ND 2014  10 % des 
Gebührenaufkommens von mehr als 500 bis 1 000 Euro in einem Kalendermonat gezahlt. Der 
Höchstbetrag beträgt demnach 188,75 Euro bzw. 176,25 Euro. Diese anteilige Gebühr wird für be-
stimmte Amtshandlungen in den Bereichen Tiergesundheit, tierische Nebenprodukte, Tierschutz-
recht sowie Lebensmittel- und Bedarfsgegenständeüberwachung und Überwachung von Tabaker-
zeugnissen und kosmetischen Mitteln gezahlt. In den Landkreisen ist der o. g. Höchstbetrag in der 
Regel schnell ausgeschöpft und der Anteil betreffend die Abfertigung von Tiertransporten nicht re-
levant. 

 

18. Wie wird sichergestellt, dass grundsätzlich Kontrollen kreis- und bundeslandübergrei-
fend, EU-weit und außerhalb der EU durchgeführt werden?  

Kreis- und länderübergreifende Kontrollen werden durch die Polizei durchgeführt. Kontrollen auf 
den Autobahnen werden durch die zuständige Bundespolizei durchgeführt.  

Die EU führt regelmäßig Audits in Mitgliedstaaten durch; außerhalb der EU werden sogenannte fact 
finding missions durchgeführt. 

Berichte hierzu können unter folgendem Link eingesehen werden: http://ec.europa.eu/food/audits-
analysis/audit_reports/index.cfm 

 

19. Finden in Niedersachsen regelmäßige und anlassbezogene (z. B. bei hohen Temperatu-
ren) Kontrollen zum Zustand der Tiere bei Ankunft an inländischen Schlachthäusern 
statt?  

Gemäß Anhang I Abschnitt I Kapitel II Teil B Nummer 1 a der Verordnung (EG) Nr. 854/2004 hat 
der amtliche Tierarzt vor der Schlachtung alle Tiere einer Schlachttieruntersuchung zu unterziehen. 

 

20. Wie viele Tiere sind bei Transporten im Inland bzw. ins Ausland in den Monaten April 
bis Juli 2018 verstorben (gegebenenfalls Zahlen aus Tierkörperbeseitigungsanlagen)? 

Bei den auf den Transporten im Inland bzw. ins Ausland verstorbenen Tieren handelte es sich fast 
ausschließlich um Geflügel. 2018 war darunter weiterhin ein Rind. 

Den Tierkörperbeseitigungsanlagen liegen keine Erkenntnisse für diesen speziellen Fall vor. 

   
2018 2017 Differenz 

Anzahl verstorbener Tiere 
bei Transporten im Inland 
bzw. Ausland 

April 2.453 3.384 -931 
Mai 2.932 2.213 719 
Juni 3.073 1.392 1.681 
Juli 2.760 5.273 -2.513 
gesamt 11.218 12.262 -1.044 

 

21. Wie hat sich die Sterberate im Vergleich zu den jeweiligen Vorjahresmonaten entwi-
ckelt? 

Siehe Tabelle zu Frage 20. 

 

22. Welche Kontrollen und Mängel sind im Bericht des Landwirtschaftsministeriums nach 
Artikel 27 Abs. 2 der VO (EG) Nr. 1/2005 zu Weitergabe durch den Bund an die EU für 
2017 aufgeführt? 

Die Kontrollen für das Jahr 2017 sind in der Anlage 2 aufgeführt. 
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Festgestellte Mängel wurden wie folgt aufgeführt: 

Rinder: 

– Fahrzeug hochgradig verschmutzt, 
– kein rutschfester Boden vorhanden, 
– Angabe „Lebende Tiere“ oder entsprechendes Symbol am Fahrzeug nicht vorhanden, 
– hohe Anzahl an tierschutzrelevanten Feststellungen bei Rindertransporten (Schlachtkühe) aus 

den Niederlanden, 
– größerer Teil der Kühe tragend im ersten bis dritten Trimester, 
– schwerwiegende Klauenverletzungen bzw. „ältere Frakturen“ mit daraus resultierender Trans-

portunfähigkeit, 
– Deckenhöhe, 
– keine ordnungsgemäße Abtrennung der behornten und unbehornten, geschlechtsreifen männli-

chen Rinder, 
– Transport nicht transportfähiger Tiere (z. B. hochgradige Lahmheiten oder Organvorfälle). 

Geflügel: 

– technische Defekte an Fahrzeugen (z. B. des Hubbodens), 
– mangelhafte Reinigung der Fahrzeuge, 
– beschädigte und damit verletzungsträchtige Transportcontainer, 
– Beanstandungen der groben Verladepraxis bei den Fangkolonnen (Verwarnungen und Beleh-

rungen), 
– Überladung der Transportcontainer. 

Schweine: 

– Transportfähigkeit der Tiere (z. B. hochgradige Lahmheiten oder Organvorfälle). 

Schafe: 

– unzureichende Belüftung im Zusammenhang mit hoher Ladedichte beim Schaftransport. 

Lange Transporte (ohne Angabe der Tierart):  

– Bei vielen langen Transporten in andere MS oder Drittländer wurden die Fahrtenbücher trotz 
mehrfacher Aufforderung nicht zurückgesendet. Die Fahrtenbücher mussten über die nationale 
Kontaktstelle angefordert werden.  

 

23. Hält die Landesregierung an der Positionierung fest, die in der Beantwortung der Klei-
nen Anfrage zur mündlichen Beantwortung am 25. August 2018 dargestellt wurde, dass 
trotz der Berichterstattung in der ZDF-Sendereihe „37 Grad“ zu Tierschutzverstößen bei 
Transporten in Drittstaaten keine Maßnahmen in Niedersachsen zu ergreifen sind, um 
Verstöße gegen EU-Recht abzustellen? 

In der genannten Kleinen Anfrage positioniert sich die Landesregierung nicht gegen die Einleitung 
von Maßnahmen in Niedersachsen bei Feststellung von Tierschutzverstößen bei Transporten in 
Drittstaaten. 

Vielfältige Maßnahmen zeigen ihre Wirkung in der geringen Zahl der Beanstandungen bei Drittland-
transporten und der Verringerung der Transporttoten im Vergleich zum Vorjahreszeitraum. 

Maßnahmen sind neben einschlägigen Dienstbesprechungen und Fortbildung zu Spezialthemen 
u. a. die Umsetzung von EU-Referenzdokumenten wie beispielsweise des Netzwerkpapiers zu 
„Kontrollen vor der Beförderung lebender Tiere zur Ausfuhr im Straßentransport“, weitere Informati-
onen, Einzel-Erlasse und Vor-Ort-Prüfung der obersten Landesbehörde. 
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Auf Landesebene und in jeder zuständigen Behörde werden jeweils nach dezidierter Ursache-/Wir-
kungsanalyse ständig alle erforderlichen Maßnahmen veranlasst. Das landesweite Management-
system verlangt im Sinne der EU-Kontroll-Verordnung darüber hinaus eine Prüfung der Maßnah-
men auf Wirksamkeit und Eignung. 

 

 

(Verteilt am 22.10.2018) 
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Landkreis Monat Datum Bestimmungsland Tierart Zuchttiere Mast Schlachttiere
1 Aurich April 1 03.04.2018; 11:00 Spanien Rind 33
2 Aurich April 2 05.04.2018; 12:00 Türkei Rind 24
3 Aurich April 3 05.04.2018; 12:00 Türkei Rind 24
4 Aurich April 4 05.04.2018; 10:00 Algerien Rind 32
5 Aurich April 5 05.04.2018; 10:00 Algerien Rind 32
6 Aurich April 6 05.04.2018; 10:00 Algerien Rind 31
7 Aurich April 7 05.04.2018; 10:00 Algerien Rind 32
8 Aurich April 8 06.04.2018; 10:00 Türkei Rind 34
9 Aurich April 9 06.04.2018; 10:00 Türkei Rind 33

10 Aurich April 10 06.04.2018; 10:00 Türkei Rind 33
11 Aurich April 11 05.04.2018; 11:30 Libyen Rind 34
12 Aurich April 12 11.04.2018; 15:00 Kuwait Rind 32
13 Aurich April 13 11.04.2018; 15:00 Kuwait Rind 32
14 Aurich April 14 11.04.2018; 15:00 Kuwait Rind 33
15 Aurich April 11.04.2018; 13:00 Spanien Rind 14
16 Aurich April 11.04.2018; 13:00 Spanien Rind 2
17 Aurich April 11.04.2018; 13:00 Spanien Rind 5
18 Aurich April 11.04.2018; 13:00 Spanien Rind 3
19 Aurich April 11.04.2018; 13:00 Spanien Rind 10
20 Aurich April 16 13.04.2018; 13:00 Griechenland Rind 34
21 Aurich April 17 13.04.2018; 13:00 Griechenland Rind 34
22 Aurich April 18 16.04.2018; 12:00 Marokko Rind 34
23 Aurich April 19 20.04.2018; 13:00 Vereinigtes Königreich Rind 32
24 Aurich April 20 20.04.2018; 13:00 Vereinigtes Königreich Rind 32
25 Aurich April 21 20.04.2018; 13:00 Vereinigtes Königreich Rind 34
26 Aurich April 22 23.04.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
27 Aurich April 23 30.04.2018; 13:00 Griechenland Rind 32
28 Aurich April 24 24.04.2018; 07:00 Belgien Schwein 52
29 Aurich April 25 03.04.2018; 08:00 Schweiz Pferd-EQ 1
30 Aurich Mai 1 03.05.2018; 11:00 Libanon Rind 43
31 Aurich Mai 2 03.05.2018; 11:00 Libanon Rind 42
32 Aurich Mai 3 03.05.2018; 12:00 Libanon Rind 34
33 Aurich Mai 4 04.05.2018; 07:00 Libanon Rind 34
34 Aurich Mai 5 07.05.2018; 10:00 Spanien Rind 4
35 Aurich Mai 6 07.05.2018; 12:00 Libanon Rind 32
36 Aurich Mai 7 08.05.2018; 10:00 Spanien Rind 33
37 Aurich Mai 8 09.05.2018; 10:00 Rumänien Rind 34
38 Aurich Mai 9 14.05.2018; 10:00 Rumänien Rind 34
39 Aurich Mai 14.05.2018; 12:00 Vereinigtes Königreich Rind 10
40 Aurich Mai 14.05.2018; 12:00 Vereinigtes Königreich Rind 23
41 Aurich Mai 11 14.05.2018; 11:00 Marokko Rind 34
42 Aurich Mai 12 14.05.2018; 11:00 Marokko Rind 34
43 Aurich Mai 13 14.05.2018; 11:00 Marokko Rind 34
44 Aurich Mai 14 14.05.2018; 11:00 Marokko Rind 34
45 Aurich Mai 15 16.05.2018; 12:45 Vereinigtes Königreich Rind 25

15

10
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46 Aurich Mai 16 16.05.2018; 11:00 Türkei Rind 30
47 Aurich Mai 16.05.2018; 11:00 Türkei Rind 20
48 Aurich Mai 16.05.2018; 11:00 Türkei Rind 10
49 Aurich Mai 15.05.2018; 17:00 Italien Rind 3
50 Aurich Mai 15.05.2018; 17:00 Italien Rind 31
51 Aurich Mai 19 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
52 Aurich Mai 20 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
53 Aurich Mai 21 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
54 Aurich Mai 22 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
55 Aurich Mai 23 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
56 Aurich Mai 24 17.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
57 Aurich Mai 25 18.05.2018; 16:30 Türkei Rind 30
58 Aurich Mai 26 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 34
59 Aurich Mai 27 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 34
60 Aurich Mai 28 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 34
61 Aurich Mai 29 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 34
62 Aurich Mai 30 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 33
63 Aurich Mai 31 18.05.2018; 11:00 Russische Föderation Rind 33
64 Aurich Mai 32 24.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
65 Aurich Mai 33 24.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
66 Aurich Mai 34 24.05.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
67 Aurich Mai 35 26.05.2018; 10:00 Marokko Rind 34
68 Aurich Mai 36 26.05.2018; 10:00 Marokko Rind 34
69 Aurich Mai 37 31.05.2018; 10:00 Bulgarien Schaf 260
70 Aurich Juni 1 08.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
71 Aurich Juni 2 11.06.2018; 10:00 Libanon Rind 32
72 Aurich Juni 3 12.06.2018; 14:00 Spanien Rind 33
73 Aurich Juni 4 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
74 Aurich Juni 5 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
75 Aurich Juni 6 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
76 Aurich Juni 7 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
77 Aurich Juni 8 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
78 Aurich Juni 9 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
79 Aurich Juni 10 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
80 Aurich Juni 11 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
81 Aurich Juni 12 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
82 Aurich Juni 13 13.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
83 Aurich Juni 14 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
84 Aurich Juni 15 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
85 Aurich Juni 16 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
86 Aurich Juni 17 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
87 Aurich Juni 18 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
88 Aurich Juni 19 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
89 Aurich Juni 20 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
90 Aurich Juni 21 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
91 Aurich Juni 22 14.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
92 Aurich Juni 23 15.06.2018; 17:00 Russische Föderation Rind 33
93 Aurich Juni 24 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33

17

18
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94 Aurich Juni 25 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
95 Aurich Juni 26 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
96 Aurich Juni 27 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
97 Aurich Juni 28 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
98 Aurich Juni 29 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
99 Aurich Juni 30 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33

100 Aurich Juni 31 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
101 Aurich Juni 32 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
102 Aurich Juni 33 15.06.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
103 Aurich Juni 15.06.2018; 17:00 Spanien Rind 4
104 Aurich Juni 15.06.2018; 17:00 Spanien Rind 4
105 Aurich Juni 15.06.2018; 13:00 Spanien Rind 17
106 Aurich Juni 35 16.06.2018; 14:00 Algerien Rind 34
107 Aurich Juni 36 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
108 Aurich Juni 37 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
109 Aurich Juni 38 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
110 Aurich Juni 39 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
111 Aurich Juni 40 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
112 Aurich Juni 41 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 34
113 Aurich Juni 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 6
114 Aurich Juni 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 28
115 Aurich Juni 43 18.03.2018; 14:00 Algerien Rind 34
116 Aurich Juni 44 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 34
117 Aurich Juni 45 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
118 Aurich Juni 46 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 34
119 Aurich Juni 47 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
120 Aurich Juni 48 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
121 Aurich Juni 49 18.06.2018; 14:00 Algerien Rind 33
122 Aurich Juni 50 19.06.2018; 11:00 Spanien Rind 33
123 Aurich Juni 51 21.06.2018; 16:30 Libanon Rind 34
124 Aurich Juni 52 22.06.2018; 11:00 Vereinigtes Königreich Rind 33
125 Aurich Juni 53 25.06.2018; 10:00 Marokko Rind 34
126 Aurich Juni 54 25.06.2018; 10:00 Marokko Rind 34
127 Aurich Juni 55 27.06.2018; 17:00 Türkei Rind 34
128 Aurich Juni 56 27.06.2018; 17:15 Türkei Rind 33
129 Aurich Juni 57 27.06.2018; 15:00 Irland Rind 36
130 Aurich Juni 58 29.06.2018; 17:00 Libyen Rind 34
131 Aurich Juni 59 29.06.2018; 15:00 Libyen Rind 34
132 Aurich Juni 60 29.06.2018; 17:00 Libyen Rind 34
133 Aurich Juni 61 13.06.2018; 10:00 Polen Truthühner 570
134 Aurich Juli 1 02.07.2018; 12:00 Libanon Rind 33
135 Aurich Juli 2 02.07.2018; 11:00 Libanon Rind 44
136 Aurich Juli 3 10.07.2018; 11:00 Spanien Rind 33
137 Aurich Juli 4 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
138 Aurich Juli 5 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
139 Aurich Juli 6 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
140 Aurich Juli 7 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
141 Aurich Juli 8 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33

42

34
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142 Aurich Juli 9 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
143 Aurich Juli 10 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
144 Aurich Juli 11 19.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
145 Aurich Juli 12 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
146 Aurich Juli 13 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
147 Aurich Juli 14 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
148 Aurich Juli 15 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 34
149 Aurich Juli 16 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
150 Aurich Juli 17 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
151 Aurich Juli 18 20.07.2018; 12:00 Russische Föderation Rind 33
152 Aurich Juli 19 18.07.2018; 15:00 Polen Schwein 30
153 Aurich Juli 20 18.07.2018; 15:00 Polen Schwein 20
154 Aurich Juli 21 18.07.2018; 15:00 Polen Schwein 12
155 Aurich Juli 22 18.07.2018; 15:00 Polen Schwein 10
156 Ammerland April 1 02.04.2018 Rumänien Eintagsküken 10300
157 Ammerland April 2 03.04.2018 Russische Föderation Eintagsküken 33440
158 Ammerland April 3 03.04.2018 Polen Eintagsküken 4491
159 Ammerland April 4 03.04.2018 Polen Eintagsküken 7034
160 Ammerland April 5 04.04.2018 Ukraine Eintagsküken 3680
161 Ammerland April 6 04.04.2018 Polen Eintagsküken 14000
162 Ammerland April 7 04.04.2018 Polen Eintagsküken 7766
163 Ammerland April 8 04.04.2018 Polen Eintagsküken 4200
164 Ammerland April 9 05.04.2018 Polen Eintagsküken 28780
165 Ammerland April 10 05.04.2018 Polen Eintagsküken 10435
166 Ammerland April 11 06.04.2018 Polen Eintagsküken 735
167 Ammerland April 12 06.04.2018 Belgien Eintagsküken 9610
168 Ammerland April 13 06.04.2018 Polen Eintagsküken 9647
169 Ammerland April 17 09.04.2018 Polen Eintagsküken 15830
170 Ammerland April 18 09.04.2018 Polen Eintagsküken 2114
171 Ammerland April 19 09.04.2018 Russische Föderation Eintagsküken 10400
172 Ammerland April 20 10.04.2018 Russische Föderation Eintagsküken 3500
173 Ammerland April 21 10.04.2018 Russische Föderation Eintagsküken 18000
174 Ammerland April 22 10.04.2018 Polen Eintagsküken 3760
175 Ammerland April 25 11.04.2018 Polen Eintagsküken 6830
176 Ammerland April 26 11.04.2018 Ukraine Eintagsküken 7680
177 Ammerland April 27 11.04.2018 Ukraine Eintagsküken 31080
178 Ammerland April 32 11.04.2018 Polen Puten 296
179 Ammerland April 33 12.04.2018 Polen Eintagsküken 180
180 Ammerland April 34 12.04.2018 Polen Eintagsküken 2757
181 Ammerland April 37 12.04.2018 Polen Eintagsküken 15719
182 Ammerland April 38 12.04.2018 Polen Eintagsküken 25569
183 Ammerland April 39 12.04.2018 Österreich Eintagsküken 5400
184 Ammerland April 42 16.04.2018 Frankreich Pferd 1
185 Ammerland April 43 16.04.2018 Polen Eintagsküken 18254
186 Ammerland April 44 16.04.2018 Polen Eintagsküken 4379
187 Ammerland April 46 17.04.2018 Polen Eintagsküken 23243
188 Ammerland April 52 19.04.2018 Polen Eintagsküken 16936
189 Ammerland April 54 20.04.2018 Vereinigtes Königreich Rind 23
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190 Ammerland April 55 20.04.2018 Vereinigtes Königreich Rind 10
191 Ammerland April 58 23.04.2018 Rumänien Eintagsküken 11840
192 Ammerland April 59 23.04.2018 Rumänien Eintagsküken 6597
193 Ammerland April 60 24.04.2018 Russische Föderation Eintagsküken 30.000
194 Ammerland April 61 24.04.2018 Polen Eintagsküken 14220
195 Ammerland April 65 25.04.2018 Polen Eintagsküken 3661
196 Ammerland April 66 25.04.2018 Polen Eintagsküken 14140
197 Ammerland April 67 25.04.2018 Polen Eintagsküken 1440
198 Ammerland April 68 26.04.2018 Polen Eintagsküken 10195
199 Ammerland April 69 26.04.2018 Polen Eintagsküken 2835
200 Ammerland April 70 26.04.2018 Polen Eintagsküken 17049
201 Ammerland April 71 27.04.2018 Polen Eintagsküken 23790
202 Ammerland April 72 27.04.2018 Polen Eintagsküken 1840
203 Ammerland April 73 30.04.2018 Polen Eintagsküken 8759
204 Ammerland April 74 30.04.2018 Ungarn Eintagsküken 8034
205 Ammerland Mai 1 02.05.2018 Ukraine Eintagsküken 7960
206 Ammerland Mai 2 02.05.2018 Russische Föderation Eintagsküken 36240
207 Ammerland Mai 3 02.05.2018 Polen Eintagsküken 2588
208 Ammerland Mai 4 03.05.2018 Polen Eintagsküken 2555
209 Ammerland Mai 5 03.05.2018 Polen Eintagsküken 2230
210 Ammerland Mai 6 03.05.2018 Polen Eintagsküken 11160
211 Ammerland Mai 7 03.05.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 3765
212 Ammerland Mai 8 03.05.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 1180
213 Ammerland Mai 9 03.05.2018 Polen Eintagsküken 5775
214 Ammerland Mai 10 04.05.2018 Polen Eintagsküken 2689
215 Ammerland Mai 11 04.05.2018 Polen Eintagsküken 3680
216 Ammerland Mai 12 06.05.2018 Norwegen Pferd 1
217 Ammerland Mai 13 07.05.2018 Estland Eintagsküken 4120
218 Ammerland Mai 14 07.05.2018 Rumänien Eintagsküken 13400
219 Ammerland Mai 15 08.05.2018 Polen Eintagsküken 13018
220 Ammerland Mai 16 08.05.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 7345
221 Ammerland Mai 17 08.05.2018 Polen Eintagsküken 21048
222 Ammerland Mai 19 09.05.2018 Ukraine Eintagsküken 12880
223 Ammerland Mai 20 09.05.2018 Ukraine Eintagsküken 4800
224 Ammerland Mai 21 09.05.2018 Polen Eintagsküken 10090
225 Ammerland Mai 22 09.05.2018 Polen Eintagsküken 5095
226 Ammerland Mai 23 09.05.2018 Polen Eintagsküken 894
227 Ammerland Mai 24 09.05.2018 Polen Eintagsküken 870
228 Ammerland Mai 26 11.05.2018 Polen Eintagsküken 8819
229 Ammerland Mai 27 11.05.2018 Polen Eintagsküken 26495
230 Ammerland Mai 29 14.05.2018 Russische Föderation Eintagsküken 45120
231 Ammerland Mai 30 15.05.2018 Russische Föderation Eintagsküken 30000
232 Ammerland Mai 31 15.05.2018 Polen Eintagsküken 6092
233 Ammerland Mai 32 15.05.2018 Polen Eintagsküken 5549
234 Ammerland Mai 33 16.05.2018 Polen Eintagsküken 240
235 Ammerland Mai 34 17.05.2018 Polen Eintagsküken 7222
236 Ammerland Mai 35 17.05.2018 Polen Eintagsküken 160
237 Ammerland Mai 36 17.05.2018 Polen Eintagsküken 4285
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238 Ammerland Mai 37 17.05.2018 Polen Eintagsküken 9401
239 Ammerland Mai 39 18.05.2018 Schweiz Pferd 2
240 Ammerland Mai 40 18.05.2018 Polen Eintagsküken 7208
241 Ammerland Mai 41 18.05.2018 Polen Eintagsküken 8507
242 Ammerland Mai 42 18.05.2018 Polen Eintagsküken 500
243 Ammerland Mai 43 18.05.2018 Polen Eintagsküken 15914
244 Ammerland Mai 44 22.05.2018 Rumänien Eintagsküken 17000
245 Ammerland Mai 46 22.05.2018 Vereinigtes Königreich Rind 21
246 Ammerland Mai 47 22.05.2018 Vereinigtes Königreich Rind 12
247 Ammerland Mai 48 23.05.2018 Ukraine Eintagsküken 36960
248 Ammerland Mai 49 23.05.2018 Ukraine Eintagsküken 12640
249 Ammerland Mai 50 23.05.2018 Polen Eintagsküken 11560
250 Ammerland Mai 51 23.05.2018 Polen Eintagsküken 8411
251 Ammerland Mai 52 25.05.2018 Polen Eintagsküken 10389
252 Ammerland Mai 53 25.05.2018 Polen Eintagsküken 2650
253 Ammerland Mai 54 25.05.2018 Polen Eintagsküken 6132
254 Ammerland Mai 56 28.05.2018 Vereinigtes Königreich Rind 33
255 Ammerland Mai 57 29.05.2018 Russische Föderation Eintagsküken 22160
256 Ammerland Mai 58 30.05.2018 Niederlande Pferd 1
257 Ammerland Mai 60 30.05.2018 Polen Eintagsküken 1422
258 Ammerland Mai 61 30.05.2018 Ukraine Eintagsküken 14560
259 Ammerland Mai 62 31.05.2018 Polen Eintagsküken 5613
260 Ammerland Mai 63 31.05.2018 Polen Eintagsküken 2471
261 Ammerland Mai 64 31.05.2018 Polen Eintagsküken 14009
262 Ammerland Juni 3 01.06.2018 Polen Eintagsküken 11262
263 Ammerland Juni 4 04.06.2018 Polen Eintagsküken 19003
264 Ammerland Juni 5 04.06.2018 Polen Eintagsküken 19622
265 Ammerland Juni 7 05.06.2018 Russische Föderation Eintagsküken 30000
266 Ammerland Juni 12 06.06.2018 Ukraine Eintagsküken 30868
267 Ammerland Juni 13 06.06.2018 Polen Eintagsküken 318
268 Ammerland Juni 14 06.06.2018 Polen Eintagsküken 3490
269 Ammerland Juni 15 07.06.2018 Polen Eintagsküken 11183
270 Ammerland Juni 16 07.06.2018 Polen Eintagsküken 9745
271 Ammerland Juni 17 07.06.2018 Polen Eintagsküken 1268
272 Ammerland Juni 23 11.06.2018 Rumänien Eintagsküken 10100
273 Ammerland Juni 24 12.06.2018 Polen Eintagsküken 824
274 Ammerland Juni 25 12.06.2018 Polen Eintagsküken 25376
275 Ammerland Juni 26 12.06.2018 Polen Eintagsküken 8400
276 Ammerland Juni 30 13.06.2018 Polen Eintagsküken 7243
277 Ammerland Juni 31 13.06.2018 Polen Eintagsküken 21992
278 Ammerland Juni 34 14.06.2018 Polen Eintagsküken 5913
279 Ammerland Juni 35 14.06.2018 Polen Eintagsküken 4120
280 Ammerland Juni 36 14.06.2018 Polen Eintagsküken 13374
281 Ammerland Juni 37 14.06.2018 Polen Eintagsküken 2060
282 Ammerland Juni 40 18.06.2018 Polen Eintagsküken 9094
283 Ammerland Juni 42 19.06.2018 Russische Föderation Eintagsküken 9960
284 Ammerland Juni 43 19.06.2018 Russische Föderation Eintagsküken 44702
285 Ammerland Juni 44 19.06.2018 Polen Eintagsküken 620
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286 Ammerland Juni 45 19.06.2018 Polen Eintagsküken 1629
287 Ammerland Juni 46 20.06.2018 Ukraine Eintagsküken 12880
288 Ammerland Juni 47 21.06.2018 Vereinigtes Königreich Rind 33
289 Ammerland Juni 48 21.06.2018 Polen Eintagsküken 17474
290 Ammerland Juni 49 21.06.2018 Polen Eintagsküken 10815
291 Ammerland Juni 50 21.06.2018 Polen Eintagsküken 990
292 Ammerland Juni 52 25.06.2018 Polen Eintagsküken 2584
293 Ammerland Juni 53 25.06.2018 Polen Eintagsküken 13396
294 Ammerland Juni 54 26.06.2018 Polen Eintagsküken 8385
295 Ammerland Juni 55 26.06.2018 Polen Eintagsküken 19982
296 Ammerland Juni 56 26.06.2018 Polen Eintagsküken 28937
297 Ammerland Juni 57 26.06.2018 Polen Eintagsküken 5970
298 Ammerland Juni 58 26.06.2018 Polen Eintagsküken 1560
299 Ammerland Juni 59 27.06.2018 Polen Eintagsküken 10118
300 Ammerland Juni 60 27.06.2018 Polen Eintagsküken 255
301 Ammerland Juni 62 28.06.2018 Polen Eintagsküken 16508
302 Ammerland Juni 63 28.06.2018 Polen Eintagsküken 3014
303 Ammerland Juli 1 03.07.2018 Russische Föderation Eintagsküken 30000
304 Ammerland Juli 2 03.07.2018 Polen Eintagsküken 2995
305 Ammerland Juli 3 04.07.2018 Ukraine Eintagsküken 34080
306 Ammerland Juli 4 04.07.2018 Polen Eintagsküken 13819
307 Ammerland Juli 5 04.07.2018 Polen Eintagsküken 3960
308 Ammerland Juli 6 04.07.2018 Polen Eintagsküken 10620
309 Ammerland Juli 7 05.07.2018 Vereinigtes Königreich Rind 33
310 Ammerland Juli 8 05.07.2018 Belgien Eintagsküken 16480
311 Ammerland Juli 9 05.07.2018 Polen Eintagsküken 19818
312 Ammerland Juli 10 05.07.2018 Polen Eintagsküken 3517
313 Ammerland Juli 11 06.07.2018 Polen Eintagsküken 2880
314 Ammerland Juli 12 06.07.2018 Polen Eintagsküken 7419
315 Ammerland Juli 13 06.07.2018 Polen Eintagsküken 6971
316 Ammerland Juli 15 09.07.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 4120
317 Ammerland Juli 16 09.07.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 13390
318 Ammerland Juli 17 09.07.2018 Polen Eintagsküken 10506
319 Ammerland Juli 18 09.07.2018 Polen Eintagsküken 8240
320 Ammerland Juli 19 09.07.2018 Polen Eintagsküken 1545
321 Ammerland Juli 20 10.07.2018 Ukraine Eintagsküken 36500
322 Ammerland Juli 21 11.07.2018 Polen Eintagsküken 9527
323 Ammerland Juli 22 11.07.2018 Polen Eintagsküken 8045
324 Ammerland Juli 23 11.07.2018 Polen Eintagsküken 415
325 Ammerland Juli 25 12.07.2018 Österreich Pferd 1
326 Ammerland Juli 26 12.07.2018 Belgien Eintagsküken 6180
327 Ammerland Juli 27 12.07.2018 Polen Eintagsküken 11250
328 Ammerland Juli 28 12.07.2018 Polen Eintagsküken 14334
329 Ammerland Juli 29 12.07.2018 Polen Eintagsküken 830
330 Ammerland Juli 31 16.07.2018 Polen Eintagsküken 11742
331 Ammerland Juli 32 17.07.2018 Polen Eintagsküken 2114
332 Ammerland Juli 33 17.07.2018 Polen Eintagsküken 5425
333 Ammerland Juli 34 17.07.2018 Polen Eintagsküken 25586
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334 Ammerland Juli 35 17.07.2018 Polen Eintagsküken 19590
335 Ammerland Juli 36 18.07.2018 Ukraine Eintagsküken 38600
336 Ammerland Juli 37 18.07.2018 Polen Eintagsküken 9120
337 Ammerland Juli 38 18.07.2018 Polen Eintagsküken 5453
338 Ammerland Juli 39 18.07.2018 Polen Eintagsküken 4890
339 Ammerland Juli 41 19.07.2018 Polen Eintagsküken 256
340 Ammerland Juli 42 19.07.2018 Polen Eintagsküken 174
341 Ammerland Juli 48 23.07.2018 Rumänien Eintagsküken 3090
342 Ammerland Juli 50 24.07.2018 Russische Föderation Eintagsküken 16000
343 Ammerland Juli 54 25.07.2018 Ukraine Eintagsküken 1360
344 Ammerland Juli 55 25.07.2018 Polen Eintagsküken 8670
345 Ammerland Juli 56 25.07.2018 Polen Eintagsküken 13814
346 Ammerland Juli 58 26.07.2018 Tschechische Rep. Eintagsküken 1455
347 Ammerland Juli 59 27.07.2018 Polen Eintagsküken 12000
348 Ammerland Juli 60 27.07.2018 Polen Eintagsküken 100
349 Ammerland Juli 61 27.07.2018 Polen Eintagsküken 19538
350 Ammerland Juli 62 27.07.2018 Polen Eintagsküken 14401
351 Ammerland Juli 63 27.07.2018 Polen Eintagsküken 26310
352 Ammerland Juli 64 30.07.2018 Russische Föderation Eintagsküken 28400
353 Ammerland Juli 66 31.07.2018 Polen Eintagsküken 27735
354 Celle April 1 06.04.2018 Ungarn Pferd 1
355 Celle April 3 16.04.2018 Schweden Pferd 2
356 Celle Mai 1 15.05.2018 Schweiz Pferd 1
357 Celle Mai 2 15.05.2018 Schweden Pferd 1
358 Celle Mai 3 19.05.2018 Polen Pferd 1
359 Celle Mai 4 23.05.2018 Frankreich Pferd 9
360 Celle Mai 5 29.05.2018 Schweden Pferd 1
361 Celle Juni 1 29.06.2018 Ungarn Pferd 1
362 Celle Juli 1 03.07.2018 Schweden Pferd 1
363 Celle Juli 2 03.07.2018 Polen Pferd 6
364 Celle Juli 3 24.07.2018 Schweden Pferd 4
365 Cloppenburg Mai 1 08.05.2018 Italien Rind 34
366 Cloppenburg 2 08.05.2018 Italien Rind 7
367 Cloppenburg 3 Italien Rind 27
368 Cloppenburg 4 08.05.2018 Italien Rind 13
369 Cloppenburg 5 08.05.2018 Italien Rind 14
370 Cloppenburg … Italien Rind 20
371 Cloppenburg Juni 1 12.06.2018 Italien Rind 34
372 Cloppenburg Juli 1 25.07.2018 Italien Rind 30
373 Cuxhaven April 1 03.04.2018 Schweiz Pferd 1
374 Cuxhaven April 2 21.04.2018 Frankreich Pferd 1
375 Cuxhaven April 3 23.04.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
376 Cuxhaven Mai 4 07.05.2018 Frankreich Pferd 1
377 Cuxhaven Mai 5 18.05.2018 Frankreich Pferd 1
378 Cuxhaven Mai 6 22.05.2018 Rumänien Schwein 620
379 Cuxhaven Mai 7 25.05.2018 Rumänien Schwein 730
380 Cuxhaven Juni 1 01.06.2018 Finnland Pferd 1
381 Cuxhaven Juni 2 07.06.2018 England Pferd 1
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382 Cuxhaven Juni 3 11.06.2018 Schweiz Pferd 1
383 Cuxhaven Juni 4 12.06.2018 Schweiz Pferd 1
384 Cuxhaven Juni 5 14.06.2018 Österreich Pferd 1
385 Cuxhaven Juni 6 15.06.2018 Frankreich Pferd 1
386 Cuxhaven Juni 7 24.06.2018 Österreich Pferd 1
387 Cuxhaven Juni 8 25.06.2018 Schweiz Pferd 1
388 Cuxhaven Juli 1 02.07.2018 Frankreich Prevost-Schönhörnc 1
389 Cuxhaven Juli 2 09.07.2018 Schweiz Pferd 1
390 Cuxhaven Juli 3 11.07.2018 Österreich Rind 3
391 Cuxhaven Juli 4 19.07.2018 Schweiz Pferd 4
392 Diepholz April 1 06.04.2018 Frankreich Pferd 1
393 Diepholz April 2 06.04.2018 Frankreich Pferd 1
394 Diepholz April 3 09.04.2018 Schweiz Pferd 1
395 Diepholz April 4 13.04.2018 Dänemark Pferd 1
396 Diepholz April 5 17.04.2018 Schweden Pferd 1
397 Diepholz April 6 22.04.2018 Belgien Pferd 1
398 Diepholz April 7 23.04.2018 Schweiz Pferd 1
399 Diepholz April 8 26.04.2018 Polen Elterntiere 3800
400 Diepholz Mai 9 01.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
401 Diepholz Mai 41 14.05.2018 Schweiz Pferd 1
402 Diepholz Mai 50 17.05.2018 Frankreich Pferd 1
403 Diepholz Mai 51 17.05.2018 Frankreich Pferd 1
404 Diepholz 59 18.05.2018 Luxemburg Schwein 650
405 Diepholz Mai 64 27.05.2018 Schweiz Pferd 1
406 Diepholz Mai 65 27.05.2018 Schweiz Pferd 1
407 Diepholz Mai 66 29.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
408 Diepholz Mai 67 29.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
409 Diepholz Juni 14 06.06.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
410 Diepholz Juni 52 12.06.2018 Schweden Pferd 1
411 Diepholz Juni 71 18.06.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
412 Diepholz Juni 74 20.06.2018  Italien Rind 6
413 Diepholz Juni 75 20.06.2018 Italien Rind 2
414 Diepholz Juni 76 22.06.2018 Österreich Pferd 1
415 Diepholz Juni 110 26.06.2018 Polen Elterntiere 4050
416 Diepholz Juli 1 03.07.2018 Spanien Pferd 1
417 Diepholz Juli 2 09.07.2018 Dänemark Pferd 1
418 Diepholz Juli 3 09.07.2018 Dänemark Pferd 1
419 Diepholz Juli 4 12.07.2018 Schweden Pferd 1
420 Diepholz Juli 6 17.07.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
421 Diepholz Juli 7 18.07.2018 Tschechische Rep. Pferd 1
422 Diepholz Juli 13 20.07.2018 Italien Pferd 1
423 Diepholz Juli 40 24.07.2018 Spanien Pferd 1
424 Diepholz Juli 73 28.07.2018 Irland Pferd 1
425 Diepholz Juli 74 28.07.2018 Irland Pferd 1
426 Diepholz Juli 75 30.07.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
427 Emsland April 1 05.04.2018 Algerien Rind 32
428 Emsland April 2 05.04.2018 Algerien Rind 33
429 Emsland April 3 05.04.2018 Algerien Rind 33
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430 Emsland April 4 05.04.2018 Algerien Rind 33
431 Emsland April 5 05.04.2018 Algerien Rind 33
432 Emsland April 6 05.04.2018 Türkei Rind 41
433 Emsland April 7 05.04.2018 Libyen Rind 35
434 Emsland April 8 05.04.2018 Libyen Rind 35
435 Emsland April 9 05.04.2018 Algerien Rind 33
436 Emsland April 10 05.04.2018 Algerien Rind 33
437 Emsland April 11 05.04.2018 Algerien Rind 33
438 Emsland April 12 05.04.2018 Algerien Rind 33
439 Emsland April 13 05.04.2018 Algerien Rind 33
440 Emsland April 14 05.04.2018 Algerien Rind 33
441 Emsland April 15 05.04.2018 Algerien Rind 33
442 Emsland April 16 05.04.2018 Algerien Rind 31
443 Emsland April 17 05.04.2018 Algerien Rind 31
444 Emsland April 18 05.04.2018 Algerien Rind 33
445 Emsland April 19 05.04.2018 Algerien Rind 33
446 Emsland April 20 05.04.2018 Algerien Rind 33
447 Emsland April 21 05.04.2018 Algerien Rind 33
448 Emsland April 22 05.04.2018 Algerien Rind 33
449 Emsland April 23 05.04.2018 Algerien Rind 33
450 Emsland April 24 07.04.2018 Libyen Rind 28
451 Emsland April 25 07.04.2018 Libyen Rind 30
452 Emsland April 26 18.04.2018 Syrien Rind 32
453 Emsland April 27 18.04.2018 Syrien Rind 32
454 Emsland April 28 19.04.2018 Türkei Rind 48
455 Emsland April 29 19.04.2018 Italien Rind 8
456 Emsland April 30 19.04.2018 Italien Rind 34
457 Emsland April 31 19.04.2018 Polen Rind 73
458 Emsland April 32 24.04.2018 Usbekistan Rind 29
459 Emsland April 33 30.04.2018 Türkei Rind 85
460 Emsland April 34 30.04.2018 Türkei Rind 80
461 Emsland April 35 30.04.2018 Marokko Rind 34
462 Emsland April 36 30.04.2018 Marokko Rind 34
463 Emsland April 37 30.04.2018 Marokko Rind 34
464 Emsland April 38 30.04.2018 Marokko Rind 34
465 Emsland Mai 1 02.05.2018 Marokko Rind 32
466 Emsland Mai 2 02.05.2018 Marokko Rind 33
467 Emsland Mai 3 02.05.2018 Marokko Rind 33
468 Emsland Mai 4 04.05.2018 Usbekistan Rind 33
469 Emsland Mai 5 04.05.2018 Usbekistan Rind 33
470 Emsland Mai 6 07.05.2018 Türkei Rind 82
471 Emsland Mai 7 11.05.2018 Algerien Rind 33
472 Emsland Mai 8 11.05.2018 Algerien Rind 32
473 Emsland Mai 9 11.05.2018 Algerien Rind 30
474 Emsland Mai 10 11.05.2018 Algerien Rind 8
475 Emsland Mai 11 14.05.2018 Tschechische Rep. Rind 70
476 Emsland Mai 12 14.05.2018 Tschechische Rep. Rind 73
477 Emsland Mai 13 15.05.2018 Tschechische Rep. Rind 70
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478 Emsland Mai 14 15.05.2018 Tschechische Rep. Rind 66
479 Emsland Mai 15 18.05.2018 Bulgarien Rind 30
480 Emsland Mai 16 18.05.2018 Russische Föderation Rind 34
481 Emsland Mai 17 18.05.2018 Russische Föderation Rind 34
482 Emsland Mai 18 18.05.2018 Russische Föderation Rind 34
483 Emsland Mai 19 18.05.2018 Russische Föderation Rind 33
484 Emsland Mai 20 23.05.2018 Italien Rind 34
485 Emsland Mai 21 23.05.2018 Polen Rind 43
486 Emsland Mai 22 24.05.2018 Türkei Rind 49
487 Emsland Mai 23 24.05.2018 Türkei Rind 48
488 Emsland Mai 24 28.05.2018 Österreich Schwein 600
489 Emsland Mai 25 29.05.2018 Russische Föderation Rind 34
490 Emsland Mai 26 29.05.2018 Russische Föderation Rind 34
491 Emsland Mai 27 29.05.2018 Russische Föderation Rind 34
492 Emsland Mai 28 29.05.2018 Russische Föderation Rind 34
493 Emsland Mai 29 30.05.2018 Tschechische Rep. Rind 74
494 Emsland Mai 30 30.05.2018 Russische Föderation Rind 28
495 Emsland Mai 31 30.05.2018 Türkei Rind 55
496 Emsland Juni 1 01.06.2018 Russische Föderation Rind 32
497 Emsland Juni 2 01.06.2018 Russische Föderation Rind 32
498 Emsland Juni 3 01.06.2018 Russische Föderation Rind 32
499 Emsland Juni 4 01.06.2018 Russische Föderation Rind 33
500 Emsland Juni 5 01.06.2018 Russische Föderation Rind 33
501 Emsland Juni 6 01.06.2018 Russische Föderation Rind 32
502 Emsland Juni 7 05.06.2018 Italien Schwein 187
503 Emsland Juni 8 08.06.2018 Tschechische Rep. Rind 81
504 Emsland Juni 9 08.06.2018 Tschechische Rep. Rind 72
505 Emsland Juni 10 15.06.2018 Russische Föderation Rind 33
506 Emsland Juni 11 15.06.2018 Russische Föderation Rind 33
507 Emsland Juni 12 15.06.2018 Russische Föderation Rind 33
508 Emsland Juni 13 15.06.2018 Russische Föderation Rind 33
509 Emsland Juni 14 15.06.2018 Russische Föderation Rind 33
510 Emsland Juni 15 18.06.2018 Türkei Rind 46
511 Emsland Juni 16 20.06.2018 Tschechische Rep. Rind 77
512 Emsland Juni 17 20.06.2018 Tschechische Rep. Rind 75
513 Emsland Juni 18 28.06.2018 Türkei Rind 32
514 Emsland Juni 19 29.06.2018 Tschechische Rep. Rind 70
515 Emsland Juli 1 02.07.2018 Russische Föderation Rind 32
516 Emsland Juli 2 02.07.2018 Russische Föderation Rind 32
517 Emsland Juli 3 02.07.2018 Russische Föderation Rind 31
518 Emsland Juli 4 02.07.2018 Russische Föderation Rind 33
519 Emsland Juli 5 02.07.2018 Russische Föderation Rind 33
520 Emsland Juli 6 02.07.2018 Russische Föderation Rind 33
521 Emsland Juli 7 02.07.2018 Russische Föderation Rind 33
522 Emsland Juli 8 02.07.2018 Russische Föderation Rind 34
523 Emsland Juli 9 02.07.2018 Russische Föderation Rind 34
524 Emsland Juli 10 02.07.2018 Russische Föderation Rind 34
525 Emsland Juli 11 04.07.2018 Türkei Rind 46
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526 Emsland Juli 12 05.07.2018 Türkei Rind 84
527 Emsland Juli 13 10.07.2018 Türkei Rind 91
528 Emsland Juli 14 11.07.2018 Türkei Rind 32
529 Emsland Juli 15 12.07.2018 Italien Rind 34
530 Emsland Juli 16 12.07.2018 Polen Rind 65
531 Emsland Juli 17 13.07.2018 Türkei Rind 32
532 Emsland Juli 18 13.07.2018 Türkei Rind 31
533 Emsland Juli 19 17.07.2018 Russische Föderation Rind 34
534 Emsland Juli 20 17.07.2018 Russische Föderation Rind 34
535 Emsland Juli 21 17.07.2018 Russische Föderation Rind 34
536 Emsland Juli 22 17.07.2018 Russische Föderation Rind 34
537 Emsland Juli 23 17.07.2018 Russische Föderation Rind 34
538 Emsland Juli 24 31.07.2018 Marokko Rind 33
539 Emsland Juli 25 31.07.2018 Marokko Rind 33
540 Emsland Juli 26 31.07.2018 Marokko Rind 33
541 Emsland Juli 27 31.07.2018 Marokko Rind 33
542 Emsland April - Juli Pferde 188
543 Emsland April - Juli Geflügel 29767680
544 Gifhorn Mai 1 10.05.2018 Frankreich Pferd 4 0 0
545 Gifhorn Mai 2 22.05.2018 Dänemark Pferd 5 0 0
546 Gifhorn Juni 1 05.06.2018 Italien Pferd 1 0 0
547 Gifhorn Juni 2 24.06.2018 Polen Pferd 1 0 0
548 Gifhorn Juni 3 29.06.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1 0 0
549 Gifhorn Juli 1 03.07.2018 Schweiz Pferd 1 0 0
550 Gifhorn Juli 2 08.07.2018 Tschechische Rep. Pferd 1 0 0
551 Gifhorn Juli 3 11.07.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1 0 0
552 Grafschaft Bentheim April 1 30.04.2018 Rumänien Schwein 800
553 Grafschaft Bentheim April 2 30.04.2018 Rumänien Schwein 800
554 Grafschaft Bentheim April 3 05.04.2018 Österreich Schwein 460
555 Hannover, Stadt April 1 19.04.2018 Italien Pferdeantilope 1
556 Hannover, Stadt April 2 24.04.2018 Frankreich Känguru 1
557 Hannover, Stadt Mai 1 14.05.2018 Ungarn Addax, Elefant 1
558 Hannover, Stadt Mai 2 25.05.2018 Österreich Pferd (Showtier) 1
559 Hannover, Stadt Juni 1 14.06.2018 Niederlande Elefant 1
560 Hannover, Stadt Juni 2 06.06.2018 Slowakei Känguru 1
561 Hannover, Stadt Juli 1 19.07.2018 Österreich Pferd 1
562 Heidekreis April 1 23.04.2018 Italien Ferkel 900
563 Heidekreis Mai 1 04.05.2018 Italien Ferkel 530
564 Heidekreis Mai 2 18.05.2018 Italien Ferkel 900
565 Heidekreis Mai 3 28.05.2018 Österreich Ferkel 590
566 Heidekreis Juni 1 04.06.2018 Italien Ferkel 900
567 Heidekreis Juni 2 18.06.2018 Italien Ferkel 880
568 Heidekreis Juni 3 29.06.2018 Italien Ferkel 686
569 Heidekreis Juli 1 12.07.2018 Italien Ferkel 387
570 Heidekreis 2 April 1 03.04.2018 Frankreich Pferd 2
571 Heidekreis 2 April 2 05.04.2018 Schweiz Pferd 1
572 Heidekreis 2 April 3 23.04.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
573 Heidekreis 2 April 4 26.04.2018 Schweden Pferd 1
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574 Heidekreis 2 Mai 1 01.05.2018 Finnland Pferd 1
575 Heidekreis 2 Mai 2 07.05.2018 Frankreich Pferd 1
576 Heidekreis 2 Mai 3 25.05.2018 Frankreich Pferd 2
577 Heidekreis 2 Juni 1 01.06.2018 Schweiz Pferd 1
578 Heidekreis 2 Juni 2 25.06.2018 Schweiz Pferd 1
579 Heidekreis 2 Juni 3 28.06.2018 Österreich Pferd 1
580 Heidekreis 2 Juni 4 16.06.2018 Spanien Pferd 1
581 Heidekreis 2 Juli 1 03.07.2018 Schweiz Pferd 1
582 Heidekreis 2 Juli 2 18.07.2018 Österreich Pferd 2
583 Hildesheim April 1 25.04.2018 Italien Pferd, privat 2
584 Hildesheim Juni 1 01.06.2018 Kroatien Bär - privat 1
585 Leer Juli 1 17.07.2018 Bulgarien Rinder 30
586 Lüchow-Dannenberg Juni 1 14.06.2018 Schweden Pferd, privat
587 Lüchow-Dannenberg Juli 1 27.07.2018 Finnland Pferd, privat
588 Northeim April 1 26.04.2018 Spanien Rind 34
589 Northeim Juni 1 01.06.2018 Vereinigtes Königreich Rind 34
590 Oldenburg, LK April 1 06.04.2018 Libyen Rind 34
591 Oldenburg, LK April 2 17.04.2018 Ägypten Rind 32
592 Oldenburg, LK April 3 17.04.2018 Ägypten Rind 33
593 Oldenburg, LK April 4 17.04.2018 Ägypten Rind 31
594 Oldenburg, LK April 5 17.04.2018 Ägypten Rind 32
595 Oldenburg, LK April 6 17.04.2018 Ägypten Rind 31
596 Oldenburg, LK April 7 17.04.2018 Ägypten Rind 30
597 Oldenburg, LK April 8 17.04.2018 Ägypten Rind 31
598 Oldenburg, LK April 9 17.04.2018 Ägypten Rind 33
599 Oldenburg, LK April 10 17.04.2018 Ägypten Rind 33
600 Oldenburg, LK Mai 1 03.05.2018 Libanon Rind 33
601 Oldenburg, LK Mai 2 08.05.2018 Serbien Schwein 680
602 Oldenburg, LK Mai 3 11.05.2018 Serbien Schwein 680
603 Oldenburg, LK Mai 4 25.05.2018 Italien Schwein 550
604 Oldenburg, LK Juni 1 06.06.2018 Russische Föderation Rind 33
605 Oldenburg, LK Juni 2 06.06.2018 Russische Föderation Rind 34
606 Oldenburg, LK Juni 3 06.06.2018 Russische Föderation Rind 34
607 Oldenburg, LK Juni 4 06.06.2018 Russische Föderation Rind 34
608 Oldenburg, LK Juni 5 06.06.2018 Russische Föderation Rind 34
609 Oldenburg, LK Juni 6 06.06.2018 Russische Föderation Rind 33
610 Oldenburg, LK Juni 7 06.06.2018 Russische Föderation Rind 33
611 Oldenburg, LK Juni 8 06.06.2018 Russische Föderation Rind 34
612 Oldenburg, LK Juni 9 08.06.2018 Russische Föderation Rind 33
613 Osnabrück April 1 08/04/2018 Polen Geflügel 1220
614 Osnabrück April 2 11/04/2018 Italien Rind 32
615 Osnabrück April 3 11/04/2018 Polen Rind 34
616 Osnabrück April 4 16/04/2018 Schweden Pferd 1
617 Osnabrück April 5 18/04/2018 Vereinigtes Königreich Rind 32
618 Osnabrück April 6 18/04/2018 Vereinigtes Königreich Rind 12
619 Osnabrück April 7 19/04/2018 Italien Rind 1
620 Osnabrück April 8 23/04/2018 Lettland Geflügel 107120
621 Osnabrück April 9 26/04/2018 Italien Schwein 178
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622 Osnabrück Mai 1 01/05/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
623 Osnabrück Mai 2 02/05/2018 Lettland Geflügel 95790
624 Osnabrück Mai 3 03/05/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
625 Osnabrück Mai 4 07/05/2018 Lettland Geflügel 94760
626 Osnabrück Mai 5 09/05/2018 Lettland Geflügel 95790
627 Osnabrück Mai 6 11/05/2018 Spanien Geflügel 8000
628 Osnabrück Mai 7 14/05/2018 Ungarn Elefant 2
629 Osnabrück Mai 8 14/05/2018 Ungarn Elefant 2
630 Osnabrück Mai 9 14/05/2018 Ungarn Nagetier 4
631 Osnabrück Mai 10 14/05/2018 Polen Geflügel 10112
632 Osnabrück Mai 11 14/05/2018 Polen Geflügel 20352
633 Osnabrück Mai 12 14/05/2018 Polen Geflügel 20352
634 Osnabrück Mai 13 15/05/2018 Polen Geflügel 30222
635 Osnabrück Mai 14 15/05/2018 Polen Geflügel 30222
636 Osnabrück Mai 15 15/05/2018 Polen Geflügel 30222
637 Osnabrück Mai 16 16/05/2018 Spanien Rind 30
638 Osnabrück Mai 17 16/05/2018 Frankreich Pferd 1
639 Osnabrück Mai 18 16/05/2018 Italien Rind 34
640 Osnabrück Mai 19 16/05/2018 Polen Rind 25
641 Osnabrück Mai 20 16/05/2018 Polen Rind 9
642 Osnabrück Mai 21 16/05/2018 Polen Rind 10
643 Osnabrück Mai 22 16/05/2018 Polen Rind 24
644 Osnabrück Mai 23 20/05/2018 Vereinigtes Königreich Vögel 1
645 Osnabrück Mai 24 20/05/2018 Vereinigtes Königreich Vögel 1
646 Osnabrück Juni 1 13/06/2018 Spanien Rind 30
647 Osnabrück Juni 2 13/06/2018 Italien Rind 34
648 Osnabrück Juni 3 13/06/2018 Polen Rind 7
649 Osnabrück Juni 4 13/06/2018 Polen Rind 4
650 Osnabrück Juni 5 13/06/2018 Polen Rind 10
651 Osnabrück Juni 6 13/06/2018 Polen Rind 7
652 Osnabrück Juni 7 22/06/2018 Ungarn Rind 2
653 Osnabrück Juni 8 25/06/2018 Frankreich Rind 33
654 Osnabrück Juni 9 25/06/2018 Lettland Geflügel 113815
655 Osnabrück Juli 1 02/07/2018 Lettland Geflügel 101970
656 Osnabrück Juli 2 09/07/2018 Lettland Geflügel 109695
657 Osnabrück Juli 3 18/07/2018 Polen Rind 10
658 Osnabrück Juli 4 18/07/2018 Polen Rind 18
659 Osterholz Juli 1 30.07.2018 Tschechische Rep. Rind 1
660 Schaumburg Mai 1 22.05.2018 Spanien Pferd
661 Schaumburg Juli 1 23.07.2018 Schweiz Pferd
662 Stade April 19.04.2018 Niederlande Schwein 200
663 Stade Mai 30.05.2018 Niederlande Schwein 200
664 Stade Juli 09.07.2018 Ungarn Schwein 140
665 Stade Juli 11.07.2018 Niederlande Schwein 80
666 Stade Juli 13.07.2018 Niederlande Schwein 120
667 Uelzen April 19.04.2018 Österreich Pferd 1
668 Uelzen Aprl 20.04.2018 England Pferd 2
669 Uelzen Mai 22.05.2018 Frankreich Pferd 1
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670 Uelzen Mai 22.05.2018 Frankreich Pferd 1
671 Uelzen Mai 22.05.2018 Frankreich Pferd 1
672 Uelzen Mai 23.05.2018 Polen Rind 36
673 Uelzen Juni 21.06.2018 Schweiz Pferd 4
674 Uelzen Juli 22.07.2018 Frankreich Pferd 1
675 Uelzen Juli 28.07.2018 Österreich Pferd 1
676 Vechta Mai 1 15.05.2018 Türkei Rind 90
677 Vechta 3 25.05.2018 Türkei Rind 81
678 Vechta Juni 1 25.06.2018 Türkei Rind 90
679 Vechta Juli 1 05.07.2018 Türkei Rind 89
680 Verden April 1 19.04.2018 Polen Rind 3
681 Verden 2 19.04.2018 Italien Rind 56
682 Verden 3 24.04.2018 Ungarn Rind 32
683 Verden 4 24.04.2018 Ungarn Rind 33
684 Verden 5 24.04.2018 Italien Rind 31
685 Verden 6 27.04.2018 Rumänien Rind 42
686 Verden 7 27.04.2018 Rumänien Rind 39
687 Verden 8 27.04.2018 Rumänien Rind 39
688 Verden 9 27.04.2018 Rumänien Rind 42
689 Verden Mai 1 17.05.2018 Italien Rind 34
690 Verden 2 29.05.2018 Italien Rind 34
691 Verden 3 29.05.2018 Ungarn Rind 34
692 Verden 4 29.05.2018 Ungarn Rind 34
693 Verden 5 30.05.2018 Italien Rind 33
694 Verden Juni 1 14.06.2018 Italien Rind 17
695 Verden 2 19.06.2018 Estland Rind 34
696 Verden 3 19.06.2018 Estland Rind 27
697 Verden 4 21.06.2018 Italien Rind 90
698 Verden 5 26.06.2018 Italien Rind 33
699 Verden 6 26.06.2018 Ungarn Rind 34
700 Verden 7 26.06.2018 Italien Rind 34
701 Verden Juli 1 24.07.2018 Italien Rind 30
702 Verden 2 25.07.2018 Polen Rind 26

703
Verden April-Juli CH, I, BE, A, GB, F, DK, NL, 

HU, E, USA, SE, SK
Pferd 163

704 Hannover, Region April 1 05.04.2018 Portugal Pferd 1
705 Hannover, Region April 3 11.04.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
706 Hannover, Region April 4 14.04.2018 Schweden Pferd 1
707 Hannover, Region April 5 16.04.2018 Schweden Pferd 1
708 Hannover, Region April 6 18.04.2018 Norwegen Pferd 1
709 Hannover, Region April 7 19.04.2018 Ungarn Pferd 1
710 Hannover, Region Mai 1 02.05.2018 Schweden Pferd 1
711 Hannover, Region 2 04.05.2018 Italien Pferd 2
712 Hannover, Region 3 09.05.2018 Rumänien Wisente 3
713 Hannover, Region 4 10.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
714 Hannover, Region 5 10.05.2018 Ungarn Pferd 1
715 Hannover, Region 6 10.05.2018 Schweden Pferd 1
716 Hannover, Region 9 14.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
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717 Hannover, Region 10 14.05.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
718 Hannover, Region 11 17.05.2018 Ungarn Pferd 1
719 Hannover, Region 16 27.05.2018 Frankreich Pferd 2
720 Hannover, Region 18 29.05.2018 Schweden Pferd 1
721 Hannover, Region 19 31.05.2018 Schweiz Pferd 1
722 Hannover, Region 4 26.06.2018 Österreich Pferd 1
723 Hannover, Region 5 29.06.2018 Schweiz Pferd 4
724 Hannover, Region 7 30.06.2018 Frankreich Pferd 1
725 Harburg April 2 04.04.2018 Portugal Pferd 1
726 Harburg April 4 10.04.2018 Frankreich Schwein 1
727 Harburg April 5 10.04.2018 Frankreich Schwein 1
728 Harburg April 6 10.04.2018 Frankreich Schwein 1
729 Harburg April 7 10.04.2018 Frankreich Schwein 8
730 Harburg April 8 10.04.2018 Frankreich Schwein 2
731 Harburg April 9 11.04.2018 Polen Pferd 1
732 Harburg April 11 12.04.2018 Österreich Pferd 1
733 Harburg April 14 21.04.2018 Italien Pferd 3
734 Harburg April 15 17.04.2018 Solwenien Schwein 16
735 Harburg April 16 24.04.2018 Tschechische Rep. Pferd 2
736 Harburg April 17 26.04.2018 Polen Pferd 1
737 Harburg April 18 30.04.2018 Polen Pferd 2
738 Harburg Mai 1 01.05.2018 Polen Pferd 4
739 Harburg Mai 3 07.05.2018 Frankreich Pferd 1
740 Harburg Juni 1 10.06.2018 Österreich Pferd 1
741 Harburg Juni 5 08.06.2018 Polen Schwein 10
742 Harburg Juni 6 08.06.2018 Polen Schwein 20
743 Harburg Juni 7 08.06.2018 Polen Schwein 8
744 Harburg Juni 8 08.06.2018 Polen Schwein 2
745 Harburg Juni 9 08.06.2018 Polen Schwein 30
746 Harburg Juni 13 17.06.2018 Österreich Pferd 1
747 Harburg Juni 16 18.06.2018 Polen Schwein 20
748 Harburg Juni 18 25.06.2018 Norwegen Pferd 1
749 Harburg Juni 19 25.06.2018 Norwegen Pferd 1
750 Harburg Juni 20 25.06.2018 Schweden Pferd 1
751 Harburg Juni 22 27.06.2018 Österreich Pferd 1
752 Harburg Juni 25 29.06.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
753 Harburg Juli 2 02.07.2018 Polen Schwein 150
754 Harburg Juli 3 02.07.2018 Polen Hühner Elterntiere
755 Harburg Juli 4 02.07.2018 Polen Hühner Elterntiere
756 Harburg Juli 13 12.07.2018 Frankreich Pferd 2
757 Harburg Juli 15 18.07.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
758 Harburg Juli 17 21.07.2018 Irland Pferd 1
759 Harburg Juli 18 25.07.2018 Italien Pferd 1
760 Harburg Juli 19 28.07.2018 Finnland Pferd 1
761 Harburg Juli 20 28.07.2018 Finnland Pferd 1
762 Harburg Juli 21 28.07.2018 Finnland Pferd 1
763 Harburg Juli 22 28.07.2018 Finnland Pferd 1
764 Harburg Juli 23 28.07.2018 Finnland Pferd 1
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765 Zweckverband JadeWApril 1 23.04.2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
766 Zweckverband JadeWApril 2 09.04.2018 Polen Puten 439
767 Zweckverband JadeWMai 1 10.05.2018 Österreich Pferd 1
768 Zweckverband JadeWJuni 1 05.06.2018 Schweiz Rind 1
769 Zweckverband JadeWJuni 2 26.06.2018 Tschechische Rep. Pferd 2
770 Zweckverband JadeWJuli 1 18.07.2018 Schweiz Pferd 1
771 Peine April 8 07.04.2018 Schweden Pferd 1
772 Rotenburg April 03/04/2018 Italien Rind 2
773 Rotenburg April 03/04/2018 Italien Rind 31
774 Rotenburg April 04/04/2018 Spanien Pferd 3
775 Rotenburg April 05/04/2018 Libyen Rind 34
776 Rotenburg April 05/04/2018 Polen Rind 3
777 Rotenburg April 05/04/2018 Polen Rind 15
778 Rotenburg April 05/04/2018 Italien Rind 34
779 Rotenburg April 05/04/2018 Libyen Rind 34
780 Rotenburg April 05/04/2018 Polen Rind 15
781 Rotenburg April 06/04/2018 Frankreich Pferd 1
782 Rotenburg April 09/04/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
783 Rotenburg April 09/04/2018 Frankreich Pferd 1
784 Rotenburg April 10/04/2018 Polen Rind 30
785 Rotenburg April 12/04/2018 Frankreich Pferd 1
786 Rotenburg April 13/04/2018 Polen Rind 33
787 Rotenburg April 15/04/2018 Irland Pferd 2
788 Rotenburg April 16/04/2018 Polen Geflügel 420
789 Rotenburg April 17/04/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
790 Rotenburg April 17/04/2018 Finnland Pferd 2
791 Rotenburg April 18/04/2018 Polen Rind 13
792 Rotenburg April 18/04/2018 Polen Rind 15
793 Rotenburg April 18/04/2018 Syrien Rind 31
794 Rotenburg April 18/04/2018 Syrien Rind 30
795 Rotenburg April 18/04/2018 Syrien Rind 32
796 Rotenburg April 18/04/2018 Spanien Rind 11
797 Rotenburg April 18/04/2018 Spanien Rind 16
798 Rotenburg April 18/04/2018 Spanien Rind 5
799 Rotenburg April 21/04/2018 Italien Pferd 1
800 Rotenburg April 21/04/2018 Russische Föderation Pferd 5
801 Rotenburg April 27/04/2018 Frankreich Pferd 1
802 Rotenburg April 27/04/2018 Frankreich Pferd 1
803 Rotenburg April 29/04/2018 Irland Pferd 1
804 Rotenburg April 29/04/2018 Irland Pferd 1
805 Rotenburg April 29/04/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
806 Rotenburg April 29/04/2018 Frankreich Pferd 1
807 Rotenburg April 30/04/2018 Österreich Pferd 1
808 Rotenburg Mai 02/05/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
809 Rotenburg Mai 04/05/2018 Polen Schwein 620
810 Rotenburg Mai 06/05/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
811 Rotenburg Mai 08/05/2018 Polen Rind 20
812 Rotenburg Mai 10/05/2018 Irland Pferd 1
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813 Rotenburg Mai 11/05/2018 Polen Schwein 300
814 Rotenburg Mai 11/05/2018 Polen Schwein 400
815 Rotenburg Mai 15/05/2018 Finnland Pferd 1
816 Rotenburg Mai 16/05/2018 Schweiz Pferd 1
817 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 3
818 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 6
819 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 4
820 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 19
821 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 1
822 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 10
823 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 2
824 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 11
825 Rotenburg Mai 16/05/2018 Spanien Rind 8
826 Rotenburg Mai 21/05/2018 Irland Pferd 1
827 Rotenburg Mai 22/05/2018 Polen Rind 12
828 Rotenburg Mai 22/05/2018 Polen Rind 20
829 Rotenburg Mai 24/05/2018 Polen Schwein 700
830 Rotenburg Mai 26/05/2018 Frankreich Pferd 2
831 Rotenburg Mai 30/05/2018 Finnland Pferd 1
832 Rotenburg Mai 30/05/2018 Finnland Pferd 1
833 Rotenburg Juni 01/06/2018 Finnland Pferd 1
834 Rotenburg Juni 01/06/2018 Schweden Pferd 1
835 Rotenburg Juni 04/06/2018 Schweiz Pferd 1
836 Rotenburg Juni 04/06/2018 Frankreich Pferd 1
837 Rotenburg Juni 06/06/2018 Österreich Pferd 3
838 Rotenburg Juni 06/06/2018 Schweiz Pferd 1
839 Rotenburg Juni 07/06/2018 Österreich Pferd 1
840 Rotenburg Juni 08/06/2018 Frankreich Pferd 2
841 Rotenburg Juni 10/06/2018 Italien Pferd 1
842 Rotenburg Juni 12/06/2018 Schweden Pferd 1
843 Rotenburg Juni 12/06/2018 Schweden Pferd 1
844 Rotenburg Juni 14/06/2018 Frankreich Pferd 1
845 Rotenburg Juni 25/06/2018 Norwegen Pferd 2
846 Rotenburg Juni 25/06/2018 Schweiz Pferd 1
847 Rotenburg Juni 27/06/2018 Frankreich Pferd 1
848 Rotenburg Juni 28/06/2018 Irland Pferd 1
849 Rotenburg Juni 28/06/2018 Polen Rind 32
850 Rotenburg Juni 29/06/2018 Finnland Pferd 1
851 Rotenburg Juli 02/07/2018 Frankreich Pferd 1
852 Rotenburg Juli 03/07/2018 Finnland Pferd 3
853 Rotenburg Juli 07/07/2018 Frankreich Pferd 2
854 Rotenburg Juli 07/07/2018 Finnland Pferd 1
855 Rotenburg Juli 07/07/2018 Frankreich Pferd 1
856 Rotenburg Juli 09/07/2018 Frankreich Pferd 1
857 Rotenburg Juli 09/07/2018 Schweiz Pferd 1
858 Rotenburg Juli 09/07/2018 Schweiz Pferd 1
859 Rotenburg Juli 09/07/2018 Schweiz Pferd 1
860 Rotenburg Juli 09/07/2018 Schweiz Pferd 1
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861 Rotenburg Juli 10/07/2018 Italien Rind 33
862 Rotenburg Juli 17/07/2018 Österreich Pferd 1
863 Rotenburg Juli 17/07/2018 Finnland Pferd 1
864 Rotenburg Juli 18/07/2018 Finnland Pferd 1
865 Rotenburg Juli 19/07/2018 Vereinigtes Königreich Pferd 1
866 Rotenburg Juli 19/07/2018 Polen Rind 29
867 Rotenburg Juli 23/07/2018 Schweiz Pferd 1
868 Rotenburg Juli 28/07/2018 Finnland Pferd 3
869 Rotenburg Juli 30/07/2018 Ukraine Pferd 2
870 Lüneburg April 1 06.04.2018 Spanien Pferd 1
871 Lüneburg April 2 23.04.2018 Schweiz Pferd 1
872 Lüneburg April 3 18.04.2018 Polen Schwein 10
873 Lüneburg April 4 18.04.2018 Polen Schwein 40
874 Lüneburg April 5 18.04.2018 Polen Schwein 50
875 Lüneburg Juni 1 06.06.2018 Schweden Pferd 1
876 Lüneburg Juni 2 12.06.2018 Frankreich Pferd 1
877 Lüneburg Juni 3 17.06.2018 Belgien Pferd 2
878 Lüneburg Juni 4 17.06.2018 Irland Pferd 1
879 Lüneburg Juni 5 17.06.2018 Irland Pferd 2
880 Lüneburg Juni 6 17.06.2018 Irland Pferd 3
881 Lüneburg Juni 7 17.06.2018 Irland Pferd 2
882 Lüneburg Juni 8 26.06.2018 Norwegen Pferd 2
883 Lüneburg Juni 9 17.06.2018 Irland Pferd 2
884 Lüneburg Juli 1 04.07.2018 Schweden Pferd 1
885 Lüneburg Juli 2 06.07.2018 Dänemark Pferd 2
886 Lüneburg Juli 3 10.07.2018 Schweiz Pferd 1
887 Lüneburg Juli 4 11.07.2018 Irland Pferd 1
888 Lüneburg Juli 5 14.07.2018 Dänemark Pferd 2

29.779.951 2.796.775 152.706



Tabelle 1 
Arten von gemäß Artikel 27 Absatz 1 der Verordnung (EG) Nr. 1/2005 durchgeführten nichtdiskriminierenden Kontrollen 

Abschnitt A: Anzahl der nichtdiskriminierenden Kontrollen durch die zuständige Behörde 
Abschnitt B: Anzahl der im Rahmen nichtdiskriminierender Kontrollen überprüften Tiere, Transportmittel und Begleitpapiere 

Tiere Rinder Schweine Schafe/ Zie-
gen Equiden Geflügel Fische (in t) Sonstige 

Art der nichtdiskriminieren-
den Kontrollen (*) 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

Abschnitt A 

Anzahl der nichtdiskriminierenden Kon-
trollen 4310 5603   45280 7049   186 109   1954 185   38267 11502   3 1   84 10   

Abschnitt B 

i) Tiere 219841 94696   6119819 807812   10330 4871   4401 238   196155598 67654170   2 400   690 208   

ii) Transportmittel 4047 2155   21193 2972   173 103   1464 49   21485 11039   0 0   46 9   

iii) Begleitpapiere 3605 909 1370 21164 2360 57 77 9 24 1840 127 12 22313 11087 13 2 1 0 74 10 0 

i), ii), iii) siehe Artikel 2 Abs. 1 b), Durchführungsbeschluss der Kommission (2013/188/EU) 

(*) Siehe Teil 1 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschluss der Kommission (2013/188/EU) 

(**) Siehe Teil 2 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschluss der Kommission (2013/188/EU) 

(***) Siehe Teil 3 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschluss der Kommission (2013/188/EU) 

                      Ziffer 1: Kontrollen bei langen Beförderungen zwischen Mitgliedstaaten oder aus/ nach Drittländern am Versandort sowie alle Kontrollen NACH dem Ausladen am Schlachtbetrieb 

Ziffer 2: Kontrollen "während" des Transports, inkl. Kontrollen am Bestimmungsort (Schlachthof: VOR und WÄHREND des Ausladens) 

Ziffer 3: Kontrolle der Begleitpapiere nach Ende des Transports 

              
  

  
  

    
                       
  



Tabelle 2  
Kategorien und Anzahl der im Rahmen der nichtdiskriminierenden Kontrollen gemäß Artikel 27 Absatz 1 der  

Verordnung (EG) Nr. 1/2005 festgestellten Verstöße gegen diese 

Tiere Rinder Schweine Schafe/ Ziegen Equiden Geflügel Fische (in t) Sonstige 

Art der nichtdiskriminierenden Kon-
trollen (*) 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

Verstoßkategorie (**) 

1. Transportfähigkeit der Tiere 40 48 0 97 74 0 0 1 0 4 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 
a) krank/ verletzt 30 42 0 88 73 0 0 1 0 4 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

b) zu jung 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

c) Gravidität ≥ 90% 10 5 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

d) Sonstiges 0 1 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 

2. Transportpraxis, Raumangebot, Höhe 3 21 0 102 12 0 0 0 0 0 0 0 7 1 0 0 0 0 0 0 0 
a) Ladedichte/ Raumangebot 0 5 0 80 11 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 

b) Raumhöhe 2 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

c) Trennung/ Anbindung 0 11 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

d) Sonstiges 1 2 0 11 1 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 

3. Transportmittel und zusätzliche Best-
immungen für Transportschiffe und Con-
tainerschiffe sowie für lange Beförderun-
gen 

7 9 0 6 3 0 0 1 0 1 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

a) Belüftung v. Straßenfahrezugen, 
   Temperaturüberwachung 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

b) Einstreu 4 8 0 2 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

c) Navigationssystem 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

d) Sonstiges 3 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 

4. Füttern und Tränken, Beförderungs-
dauer und Ruhezeiten 6 0 44 148 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

a) Füttern 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

b) Tränken 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

c) Beförderungsdauer 4 0 43 148 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

d) Ruhezeiten 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 



5. Papiere 9 20 30 1 8 5 0 0 4 0 0 0 2 21 0 0 0 0 0 0 0 
a) Zulassung 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 

b) Befähigungsnachweis 0 2 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

c) Transportpapiere nach Art. 4 0 14 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 18 0 0 0 0 0 0 0 

d) Fahrtenbuch 8 2 30 0 1 5 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

6. sonstige Verstöße 2 1 0 8 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 
bitte benennen 2 1 0 8 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 

Gesamtzahl der Verstöße                                           

                      
(*) Siehe Teil 1 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

(**) Siehe Teil 2 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

(***) Siehe Teil 3 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

                      
Ziffer 1: Kontrollen bei langen Beförderungen zwischen Mitgliedstaaten oder aus/ nach Drittländern am Versandort sowie alle Kontrollen NACH dem Ausladen am Schlachtbetrieb 

Ziffer 2: Kontrollen "während" des Transports, inkl. Kontrollen am Bestimmungsort (Schlachthof: VOR und WÄHREND des Ausladens) 

Ziffer 3: Kontrolle der Begleitpapiere nach Ende des Transports 

                      
                       
  



Tabelle 3 
Kategorien und Anzahl der Maßnahmen, die von der zuständigen Behörde infolge der Aufdeckung von Verstößen  

gegen die Verordnung (EG) Nr. 1/2005 ergriffen wurden 

Tiere Rinder Schweine Schafe/ Zie-
gen Equiden Geflügel Fische (in t) Sonstige 

Art der nichtdiskriminieren-
den Kontrollen (*) 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

A. Sanktionen (***) 33 73 60 303 57 5 0 2 4 0 0 0 10 22 0 0 0 0 0 1 0 
a) Belehrung 22 43 39 192 14 5 0 2 4 0 0 0 4 21 0 0 0 0 0 1 0 

b) Ordnungsverfügung/ Anordnung 0 1 0 10 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
c) Ordnungswidrigkeitenverfahren 
(Bußgelder, Anhörungen ohne Buß-
geld) 

0 23 21 101 39 0 0 0 0 0 0 0 6 1 0 0 0 0 0 0 0 

d) Strafverfahren 11 6 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

B. Durchsetzung und  
Informationsaustausch (***) 17 1 15 10 41 0 0 0 0 4 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 

a) Durchsetzung 
(z.B. Fahrer-/ Betreuerwechsel, Umla-
dung/ Rücksendung, Entladung und 
Unterbringung, Schlachtung/ Tötung, 
etc.) 

7 0 0 10 1 0 0 0 0 4 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

b) Informationsaustausch 
(z.B. Entzug/ Aussetzung des Befähi-
gungsnachweises/ der Zulassung als 
Transportunternehmer/ der Zulassung 
des Transportmittels, Abgabe an zu-
ständige Behörde/ nationale Kontakt-
stelle, etc.) 

10 1 15 0 40 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

(*) Siehe Teil 1 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

(**) Siehe Teil 2 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

(***) Siehe Teil 3 der Erläuterungen in Anhang II des Durchführungsbeschlusses der Kommission (2013/188/EU) 

                      Ziffer 1: Kontrollen. Kontrollen bei langen Beförderungen zwischen Mitgliedstaaten oder aus/ nach Drittländern am Versandort sowie alle Kontrollen NACH dem Ausladen am Schlachtbetrieb 

Ziffer 2: Kontrollen "während" des Transports, inkl. Kontrollen am Bestimmungsort (Schlachthof: VOR und WÄHREND des Ausladens) 

Ziffer 3: Kontrolle der Begleitpapiere nach Ende des Transports 
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